

Přednáška o měnové politice České republiky

Po dlouhá desetiletí řízené ekonomiky u nás byla měnová politika vytlačena na periferii zájmu hospodářské politiky. Nyní, v probíhající ekonomické transformaci se tato oblast, tak jak tomu je ve všech vyspělých ekonomikách, stává prioritní, a nejenom ze strany hospodářské sféry. O tom se přesvědčujeme snad na každém kroku. Můžeme pozorovat všude kolem, jak se lidé začínají zajímat o devizový kurz koruny, o úroveň úrokových sazeb, jak to je, či bude s konvertibilitou koruny, jaké úrokové sazby poskytuje ta či ona obchodní banka atd. Zájem o tyto otázky je značný, a to ani nemluvíme o situaci, dojde-li k všeobecnému ohrožení vkladů (jak to nastalo nyní v případě banky Bohemie či Kreditní a průmyslové banky). To vše svědčí o značném posunu v myšlení lidí a neobyčejném zájmu o ekonomické procesy u nás.

Tímto zvýšeným zájmem se setkáváme i na naší univerzitě, při každodenní výuce ekonomických předmětů. Stejně tomu bylo i na Právnické fakultě MU dne 12. dubna tohoto roku v kurzu předmětu národního hospodářství. Do posledního místa zaplněná posluchárna

vyslechla přednášku hostujícího odborníka doc. JUDr. Františka Vencovského k problémům měnové teorie a praxe.

Doc. JUDr. Vencovský se uvedenou tematikou zabývá po celý svůj odborný život. Ať tomu bylo v minulosti, kdy byl zaměstnancem někdejší Státní banky Československé, či později ve funkci poradce guvernéra České národní banky a nebo dnes jako vysokoškolský učitel na Vysoké škole ekonomické v Praze.

Čtenáři se mohou často s jeho fundovanými úvahami setkat na stránkách odborného tisku, zejména v Hospodářských novinách, v časopise Ekonom nebo v periodiku vydávaném ministerstvem financí Finance a úvěr atd.

Z každého jeho článku pramení nejen hluboká znalost teorie a každodenní praxe, ale i podrobná znalost historie popisované problematiky. Syntéza těchto tří pohledů umožňuje každému čtenáři prožít nevšední zážitek zasloučený do tajů ekonomického myšlení.

Docent Vencovský má blízko i k naší univerzitě, patří k předním znalcům díla prvního rektora Masarykovy univerzity prof. JUDr. Karla Engliša. Působí

též jako předseda Společnosti Karla Engliša a je autorem monografie Karel Engliš, kterou vydala naše Nadace Universitas Masarykiana a je editorem řady prací z Englišova vědeckého odkazu.

V této souvislosti můžeme připome-

nout, že pod záštitou citované nadace a Vydavatelství Masarykovy univerzity a za redakce právě doc. Vencovského, se připravuje v tomto roce nové vydání Englišovy stěžejní práce Národní hospodářství.

Jiří BLAŽEK